
Dnnajčanov je došlo v dvorano, le Judje so večji
del sami svoje palače dali razsvetljiti, pač pa je 
3000 Dunajčanov zbral delavec Marschal ter so 
protestirali zoper slabo liberalno gospodarstvo. 
Nemški liberalci so vsled tolikega „fijaško" prav 
jezni. Mislili so ves Dunaj za seboj potegnoti, zau
panje ministrov pri cesarji omajati, a propali so 
povsod. — Velik udarec dobili so tudi pri volitvi 
v državni zbor v velikem posestvu v Linci; kon
servativci so liberalce podrli s 57 proti 50 glasom 
in izvolili 3 poslance konservativne; ravno toliko 
zgubijo liberalci. Ob enem pridobili so konser
vativci pri dopolnovalnih volitvah v Bukovini. 
Grof Hobemvartbova stranka pridobi toraj 6 gla
sov, ker liberalci toliko zgubijo, BO ti za 12 gla
sov v državnem zboru na slabšem. — Državni 
zbor začne zborovati dne 30. novembra. — Da 
bode ministerstvo bolje neodvisno od judovskih in 
liberalnonemških denarnih mogotcev, dovolilo se 
je osnovati novo banko za avstrijske dežele, pred
sednik je Francoz in kot katoličan čislan g. Bon
tovx, v upravni odbor izvoljen je tudi naš državni 
poslanec, g. baron Goedel. — Konservativni Nemci 
imajo 22. nov. v Linci shod, kder bodo protesti
rali zoper liberalnonemške kričače; iz Koroškega 
gre tje vrli grof Koret, iz Štajerskega kneza Al
fred in Alojzij Lichtenstein in semeniški ravnatelj 
in poslanec č. g. Karlon in mnogo prijateljev. — 
Delegacije so svojo letošnje zborovanje dokončale. 
— V Kološu na Erdeljskem sta 2 razžaljena ofi
cirja ranila moža, ki ju je psoval radi tega, ker 
sta baje magjarske vojaške prostovoljce imela za 
„magjarske pse". Preiskavo je tirjal celo državni 
zbor v Budimpešti. — Iz Zagreba dohajajo zopet 
same žalostne novice, kakor tudi iz cele Hrvatske. 
Potres strahovito razsaja, mnogo gradov, cerkva, 
farovžev in hiš je porušenih. Iz Zagreba vse beži, 
kar le more in se drugam seli, ker potresi ne pre
nehajo. — V Bosni in Hercegovini nameravajo 
sedanjo upravo predrugačiti. Da bi le tudi kristi
janom bila na korist bolje nego je sedanja! 

Vnanje države. Turški sultan moral je prusko
nemškega poslanika grofa Hatzfelda dati za od
puščanje prositi, ker so ga bili 3 turški oficirji v 
svojej pijanosti z voza potegnoli in natepli. Proti 
Grkom in Črnogorcem pa se močno oroža; 30.000 
mož hoče odposlati nad nje, Ulcinja pa še ni iz
ročil Črnogorcem. — Gerki so se zanašali na an
gleškega ministra Gladstona, a ta ima vse roke 
polne skrbi; na Irskem žuga krvav upor invjuž
nej Afriki je bil Angleški general Klarke od div
jih Bazutov grdo tepen; iz Afganistana pa je po
zval Gladstone 30.000 angleških vojakov nazaj v 
Indijo, zapu8tivši deželo, ki je stala uže veliko 
krvi in denarjev. — Na Ruskem vršijo se znatne 
premembe: stari minister knez Gorčakov umira v 
Nizzi na Francoskem, doma pa hoče car zanaprej 
samo 4 ministre, Melikov postane minister znotra
njih zadev, plem. Giers zunanjih zadev, Miljutin 
vojni, Abaza finančni minister. Jako prestrašilo je 

Avstrijske dežele. Nemški liberalci ne morejo 
pozabiti mesenih loncev v Egiptu, t. j . gospodstva, 
katero so v Avstriji imeli do lani toliko let na 
največjo nesrečo vsem. Sedaj skušajo nemško pre
bivalstvo iznemiriti češ nemštvo je v nevarnosti, 
ker ministerstvo grof Taffsjevo želi tudi Slovanom 
nekaj narodnih pravic privoščiti. V to svrho zbob
njali so njihovi glavači dr. Herbst, dr. Schmeikal, 
dr. Kopp in dr. Sturm, dakle sami dohtarji, uže 
četrti shod svojih privržencev; zadnjo nedeljo celo 
v cesarskem mestu Dunajskem. Mislili so in jihovi 
judovski listi so dovolj ščuvali, da se bode ves 
Dunaj zbral in razsvetljavo napravil; toda le 600 

Politični ogled. 



Ruse, ko so izvedeli, da uže k njim dovažajo zrnja 
in moke iz Amerike ter da je temu krivo pomanj
kanje železnic in „elevatorjev" t. j . mašin, s ka
terimi se žaklji hitro na ladije polagajo. Takoj 
hočejo temu v okom priti. Ničvredneža, ki je letos 
v zimskem dvorci hotel carja in vso cesarsko rod
bino z dinamitom uničiti, so sedaj obesili, 201et
nega kmeta Alturina, ki se je pod lažnjivim ime
nom in kot mizar vedel prištuliti v podzemeljske 
prostorije v carskem dvorci. — Bismark veliko 
občuje z bogatimi Judi. Zato mu nikakor ni po
voljna doposlana prošnja, v katerej prošniki ter
jajo, naj bi se Judom zvesteje na prste gledalo, 
drugače bodo vse nemško prebivalstvo slekli. Ču
diti se moramo pa nemškemu ministru Eulenburgu; 
ta mož je v pruskem deželnem zboru grajal pri
jazno postopanje našega cesarja in vlade proti 
Poljakom. Pet sto medvedov, to nam je stara pru
sačka ošabnost, ki svoj nos v naše domače reči 
vtika. To mora vsakega Avstrijana razžaliti. Kedaj 
pa se naš kateri minister vtika v to, kako prusko
nemška gospoda v Pozoanskem uboge Poljake guli 
in zatiruje? — Francoski poslanci se tudi pretep
ljejo. kedar se s besedami dovolj počesati ne mo
rejo. Predsednik Gambetta je kar konservativnega 
poslanca Assonsa dal zgrabiti in zapreti; ker se 
je Assons branil, prišlo je do tepeža. Freimaurerji 
francoski pa marljivo preganjajo, kakor volkovje 
ovce, nedolžne menihe in nune. — Na ameriškem 
otoku sv. Domingo ustanovili so republiko, katerej 
predsednik izvoljen na 4 leta je župnik Don Me
rino. V očeh liberalcev največja pregreha je tukaj, 
da je katoliški mešnik izvoljen in da republika 
nima nič dolga, ampak vse v najboljšem redu! 
— Chilenci in Peruvijanci se niso zbogali radi 
miru in vojska se zopet začne. Chilenci hočejo 
30.000 pešakov, 500 konjenikov in 20 Krupovih 
kanonov izbarkati in udariti nad glavno mesto 
Limo ! 


